

新华社国际时评

美菲莫要在南海唱『双簧』

新华社记者 吴黎明

最近，南海又风急浪高。媒体前脚刚曝出菲律宾偷偷摸摸地加固非法“坐滩”中国仁爱礁的废军舰，美国后脚就有新动作——太平洋舰队司令斯考特·斯威夫特在访菲期间登上P-8A“海神”反潜侦察机，在南海上空展开侦察行动。

一个要将“坐滩”把戏进行到底，一个不远万里跑到南海上“秀肌肉”，美菲演的“双簧戏”真是让世人大开眼界。

1999年5月，菲律宾这艘年过“不惑”的登陆舰以“机械故障”搁浅为由，在仁爱礁非法“坐滩”，企图强占我领土。16年过去了，军舰早已成为一堆锈迹斑斑的废铁，但菲律宾拒绝中方多次提出拖走船只的要求，派一堆士兵在舰上驻扎。一群人守着一堆废铁16年，还要偷偷加固，生怕废铁垮掉，把戏演得真让人“刮目相看”。

马尼拉乐此不疲，并非“入戏太深”，其中的“九九”地球人都知道：赖在仁爱礁上不走，企图达到永久侵占的目的。

马尼拉持续经年的“小把戏”为世人所耻笑，但也有“个别观众”力捧，美国是典型代表。别的不说，美国海军日前公布斯威夫特在侦察机上侦察南海的照片，从时间上的巧合来看，大有为马尼拉撑腰之架势。换言之，“小把戏”与“秀肌肉”相辅相成，互有“默契”，“双簧戏”演得很欢。

追根溯源，菲律宾这些年在南海岛礁问题上蹦蹦跳跳，就是因为看着美国的眼色行事，自以为有人撑腰。君不见，菲方领导人经常大放厥词，荒谬无理地抹黑攻击中国，还单方面将有关争议提交所谓国际仲裁，甘当域外势力“棋子”，有将“马前卒”当到底的架势。

其实，菲律宾打错了算盘。根据“非法行为不产生合法权利和效力”这一基本法律原则，中方不承认南沙群岛有关岛礁被菲方非法侵占的所谓“现状”，无论菲方玩何种把戏，玩多久，都改变不了中国对包括仁爱礁在内的南海有关岛礁的主权。

美方“秀肌肉”亦是可笑。试问，新中国成立以来，中国人民何时被外来恫吓吓倒？

和以往华盛顿诸多高官表态一样，斯威夫特此次又在重弹保证南海“航行自由”的老调。实际上，说南海航行不自由本身就是个伪命题。作为世界头号贸易大国，中国比任何人都希望南海的航运安全与自由，而且这么多年来一直不遗余力为保障航运安全与自由做出了卓越贡献。

美国这么做，可谓用心良苦，一箭三雕。一是通过不断渲染中国威胁，美国希望名正言顺地将南海巡航行动常态化，以便更深入地插足亚太；二是为菲律宾等南海周边国家撑腰打气，提升其与中国周旋的能力；三是干扰中国处理南海问题，不让中国与南海有关各方按照既定轨道妥善解决。

总而言之，无论是菲律宾还是美国，都一厢情愿地认为，搅乱南海就可以从中取利。但历史无数次证明，火中取栗害人害己，南海问题发酵有悖于各方的利益，只会损人不利己。所以，美菲的“双簧戏”，世人都看穿了，还是歇歇为好。

新华社北京7月20日电

美国海军最新战舰下水

适于近海作战 瞄准南中国海

美国海军最新战舰“小石城”号濒海战斗舰7月18日晨在美国威斯康星州的马里内特造船厂下水。

海军部长雷·马伯斯说，“小石城”号的启动象征着美国海军恪守在2020年年底前拥有304艘战舰的承诺。

作为一款濒海战斗舰，“小石城”号长约115米，重约3000吨，吃水深度约4米。在启动仪式上，按照一些海军官员的说法，这艘战舰是美国海军在环太平洋地区海作战的理想选择。

“濒海战斗舰是一种快速、灵活、行动专注的平台，设计用于近海环境作战，同时能够适应开阔海域作战。”美国海军在有关这种战舰的档案中说，“它设计用于摧毁不对称的‘反介入’威胁，例如地雷、安静的柴油潜艇和快速水面舰艇。”

美国有线电视新闻网19日报道，濒海战斗舰根据美国海军所谓“任务模块化”理念设计，可根据分配的任务不同而快速转换。这种舰只通常有核心船员大约50人，但可根据任务搭载97人。

美军濒海战斗舰现有两种类型，即单体的“自由”级和三体的“独立”级，其中“自由”级以奇数编号，“独立”级以偶数编号。“小石城”号的编号为LCS-9。下水后，“小石城”号将接受一系列水试试验，预计2016年正式部署至海军服役。

美国有线电视新闻网报道，今年年初，美国海军编号LCS-3的“沃思堡”号濒海战斗舰曾穿越南中国海。当时，美国海军说，濒海战斗舰将更加频繁地访问这一区域。

美国海军驱逐舰第7分舰队司令弗雷德·卡彻在一份声明中说：“类似‘沃思堡’号在南中国海完成的那样例行行动将成为新常态，因为今后几年我们在这一区域将拥有4艘濒海战斗舰。”

美国海军少将、濒海战斗舰项目执行官布赖恩·安东尼奥18日说，随着美国海军增加在南中国海地区的存在，2018年之前将向新加坡派驻4艘濒海战斗舰。

新华社特稿

美国加州遭遇罕见暴雨

饱受干旱困扰的美国加利福尼亚州上周末终于迎来罕见大雨。加州中部和南部一些地区的降雨量甚至创下纪录，连接加州和亚利桑那州的一条州际公路一处路段被雨冲塌，造成两人受伤。

加州已经连续四年遭遇旱灾，州政府和地方政府纷纷出台限制限制用水。干旱、高温和强风导致野火频发。干旱改变了加州许多风景地貌，本应波光粼粼的河流和湖泊如今干涸。预计全州农业生产损失数十亿美元。

7月18日、19日连续两天，加州中部和南部降下大雨。洛杉矶市18日的降雨量达到91毫米，创下近130年来新高。7月份通常是南加州最干旱的季节，因此这场雨来得实属罕见。

大雨引发洪涝，不少街道沦为泽国，洛杉矶附近一些地区供电中断，通常周末人满为患的加州海滩空无一人，洛杉矶安那罕天使棒球队也不得不取消主场比赛。

在加州荒漠地区的一段10号州际公路发生坍塌。电视画面显示，一处高架桥塌下，浑浊的雨水从桥下流过，一辆黑色的汽车侧翻。

美联社报道，路桥坍塌造成两人受伤。10号公路往返两个方向均未通车，工作人员正在紧急维修。

不过，大雨也带来好消息。洛杉矶西北方向80公里以外的一处野火得到控制。

新华社特稿

日企首次对强征美国劳工道歉

日本三菱综合材料公司高管19日向二战期间强征的美军战俘劳工道歉。此前，日本政府曾两度致歉，而这次是日本大企业首次道歉。

道歉仪式在美国洛杉矶西蒙-维森塔尔中心举行。来自加利福尼亚州圣玛丽亚市的94岁老人詹姆斯·墨菲代表曾经的战俘劳工接受三菱道歉。为了这句道歉，墨菲已经苦苦等待70年。

终获歉意

日本三菱综合材料公司前身是三菱矿业公司，曾于二战期间强迫大约900名美军战俘在4处矿厂做苦工。

在道歉仪式上，三菱公司高管木村光（音译）向这900名劳工表达“最深自责和歉意”。这些劳工曾在严酷的条件下工作，受尽折磨。

墨菲是这批劳工中依旧健在的两人之一。他在西蒙-维森塔尔中心接受三菱公司道歉，并表示这是真挚的，对其他犯下同样罪行的日本企业有启示作用。身穿灰色衣服的墨菲说：“为了这一天，我们已

经等待70年。”

非政府组织“美国-日本战俘对话”主任德江米衣（音译）介绍，在这900名美军战俘中，如今仅能找到两名健在者。只有墨菲身体还算健康，能够承受旅途劳顿，参加道歉仪式。

不再重演

西蒙-维森塔尔中心官员亚伯拉罕·库珀认为，三菱公司的道歉是前所未有的。他说：“我们希望这会激励其他日本公司加入其中，做同样的事情。”

道歉仪式以三菱综合材料公司高管的道歉开始，又以该公司代表鞠躬结束。三菱综合材料公司外部董事冈本行夫说：“走进这个屋子时我心情沉重，我来这里请求原谅。”

三菱郑重承诺，悲剧不会再发生。

日本政府曾于2009年向美军战俘正式道歉，次年再次正式道歉。然而，日本各大公司先前一直没有回应战俘诉求，作出道歉。

新华社特稿



7月19日，美国洛杉矶，日本三菱综合材料公司高管木村光（音译）（左二）鞠躬道歉，坐在右侧的是美军战俘劳工代表、94岁的老人詹姆斯·墨菲。

新华社发

随笔

三菱，你欠中国劳工一个道歉！

三菱矿业在日本12处工矿点共强征3765名中国劳工，其中约720人死亡。仅在尾去泽铜矿，就有86名中国劳工罹难。

第二次世界大战已结束70年，中国劳工却还没有听到三菱材料哪怕是迟到的道歉。1997年起，中国劳工幸存者及其家属先后在东京、北海道、福冈、长崎、宫崎等地对三菱材料提起诉讼，均以败诉告终。去年，

部分二战期间被强掳至日本的中国劳工和遗属在北京起诉三菱材料和另一家日本企业，要求日方道歉并赔偿，至今两家日企仍无积极回应。

三菱矿业是日本在二战中强征中国劳工的一个缩影。二战期间，近4万名中国劳工被强掳到日本，遭到日本军国主义和日本企业的凶残压榨、野蛮奴役，约7000名中国

劳工被奴役迫害致死。

高三矿业尾去泽铜矿约30公里外，就是著名的“花冈暴动”发生地。1945年6月30日，在鹿岛组（现鹿岛建筑）花冈工地做苦工的700多名中国劳工不堪奴役折磨，发起暴动。日本派出2万名军警镇压，282名中国劳工为争取自由和尊严而失去了生命。

战后70年，无论对战争受害者还是加害者，往事不会如烟。如果日本的战争道歉只针对美国，这是懦夫的“道歉”；如果日本只将和解之手伸给美国人，这是伪善者的“和解”。

据新华社东京7月20日电

金正恩参加地方人民会议代议员选举投票



朝中社7月20日提供的照片显示，朝鲜最高领导人金正恩19日在平壤参加地方人民会议代议员选举投票。

新华社发

新华社平壤7月20日电（记者郭一娜 朱龙川）据朝中社20日报道，朝鲜最高领导人金正恩19日在平壤参加地方人民会议代议员选举投票。

金正恩19日到平壤一处投票所，为平壤市人民会议代议员、平壤市西山区人民会议代议员候选人投票，并与候选人交谈。他高度评价候选人具有的对党和领袖、祖

国和人民的忠诚和奉献精神，鼓励候选人履行作为人民代表的职责，努力将社会主义朝鲜建设成为第一强国和人民乐园。

朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓等陪同参加活动。

朝鲜19日举行地方人民会议代议员选举。这是朝鲜最高领导人金正恩自2011年12月执政以来，朝鲜首次举行地方人民会议代

议员选举。本次选举将选出朝鲜全国各道（直辖市）、市（区）、郡人民会议代议员。据朝中社报道，朝鲜中央选举指导委员会宣布，选举最终投票率为99.97%。投票结果正在统计中。

该选举每4年举行一次，候选人由选民直接推荐，或由政党和社会团体推荐。经过选民会议讨论后，最终每个选区确定一名候选人。

古巴驻美国大使馆重开



7月20日，在美国华盛顿的古巴驻美国大使馆，于1961年1月3日在使馆降下的古巴国旗被挂在墙上。从7月20日开始，美国和古巴互设大使馆并互派常驻外交使团，推动两国关系再向前迈出重要一步。古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯率古巴各界代表，出席在美国首都华盛顿举行的古巴驻美国大使馆开馆仪式，并亲手升起古巴国旗。

新华社发

希腊银行恢复营业

每人每周可提取现金420欧元

希腊银行7月20日恢复营业。不过，资本管制和取款限制将维持。新一轮救助谈判即将启动。德国总理安格拉·默克尔说，鉴于希腊议会通过了“以改革换救助”法案，后续谈判可能讨论延长希腊还款期限或降低希腊债务利息。

影响有限 希腊6月底决定就债权人协议草案举行全民公投后，欧洲央行冻结了希腊紧急流动性援助上限。为避免银行系统崩溃，希腊6月29日起实施银行停业和资本管制。

银行20日恢复营业后，储户可恢复存款和银行保险箱存取业务。不过，每天60欧元的现金取款限额将维持。但这一限额可累计使用，如一周一次性提取420欧元。这样一来，人们就不用每天顶着酷暑烈日，排队取钱。

储户在银行保险箱的现金支取不会受到限额制约。另外，餐饮和公共交通增值税同日上调。不过，购买药品、书籍和报纸的税率将有所下调。

虽然银行重新开门，但对许多希腊人而言实际影响有限。31岁的酒店员工乔安娜·阿瓦尼塔基斯说：“银行开门对我而言改变不了什么，我从没一天取过60欧元。60欧是我一个星期的开销。”

谈判不易 德国总理默克尔接受联邦德国公法广播协会采访时说，希腊人日子不好过，“我们必须尽快谈判”。

默克尔说，鉴于希腊议会通过了改革法案，后续谈判可能讨论延长希腊还款期限或降低希腊债务利息。

德国是欧元区救助资金的最大提供者。默克尔说，德国将力求让谈判获得“圆满”结果，但也会坚持立场确保希腊遵守协议。

新华社特稿

新华社微特稿

4名意大利公民在利比亚遭绑架

据利比亚通讯社7月20日报道，4名意大利公民在利比亚遭绑架。报道说，4名意大利博纳蒂建筑公司员工在位于的黎波里以西100公里处的梅利塔赫工业园区附近遭绑架。报道未提及绑架发生的具体时间，绑架者的身份和动机不详。意大利外交部当天发表声明证实了这一消息。

土叙边境小镇发生爆炸

土耳其东南部靠近叙利亚边境的叙吕奇镇一文化中心7月20日发生爆炸，土内政部说已造成28人死亡、近百人受伤。

爆炸发生在当地时间11时45分左右，地点在镇中心的花园。当时许多人正在花园里聚餐喝茶。突然发生爆炸后，现场一片混乱，周围建筑物门窗的玻璃都被震碎，许多救护车和救护人员赶赴现场进行抢救。

当地媒体称，这起爆炸很可能是自杀式袭击，但目前还没有任何组织或个人宣布制造了这一事件。

乌总统放言“收复”东部两州

乌克兰总统彼得罗·波罗申科7月19日说，乌克兰已履行新明斯克协议规定的条款，他希望乌克兰政府能在今年年底前重新控制东部顿涅茨克州和卢甘斯克州。

波罗申科当天接受乌克兰国际商业电视台采访时说，他已于16日向议会提交宪法修正案，拟赋予东部两州更大自治权，这实际上意味着乌方已落实新明斯克协议的11条。针对波罗申科提出的宪法修正案，俄罗斯政府回应在说，这份文件未曾以任何方式与东部两州代表进行讨论，未考虑这两个州的利益，不符合新明斯克协议。

美军“误袭”阿军方检查站

阿富汗官员7月20日说，阿东部洛加尔省一军方检查站当天遭美军直升机“误袭”，造成至少8名阿士兵丧生。

一位不愿透露姓名的洛加尔省官员告诉新华社记者，当天早晨数架美军直升机轰炸了该省巴拉基拉克地区的一个军方安全检查站，至少8名阿富汗士兵被炸身亡，另有5名士兵受伤。这名官员称，此次轰炸属于“误袭”，该检查站并非美军的攻击目标。

阿富汗国防部发言人当天表示，袭击确实造成数名阿国民军人员伤亡，军方正对此事做进一步调查。